
全部原価計算

の営業利益  

直接原価計算

の営業利益  

期末仕掛品・ 

製品に含まれる

固定製造間接費 

期首仕掛品・ 

製品に含まれる

固定製造間接費 

（２）固定費調整ʷ直接原価計算の営業利益を全部原価計算の営業利益に合わせること。 

  （直接原価計算の営業利益を全部原価計算の営業利益に合わせなければならない、と

いうルールがある。） 

  

 

 

 

 

 

（問題） 

前問の条件において、固定費調整を行いなさい。 

 

       損益計算書 

Ⅰ 売上高             1,620 円 

Ⅱ 変動売上原価           720 円 

  変動製造マージン         900 円 

Ⅲ 変動販売費            180 円 

  貢献利益             720 円 

Ⅳ 固定費              590 円 

  直接原価計算による営業利益    130 円 

Ⅴ 固定費調整 

  加算：期末固定製造原価分 （    ）円 

 減算：期首固定製造原価分 （    ）円 

 全部原価計算による営業利益（    ）円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＝ ＋ ʷ 



（解答） 

       損益計算書 

Ⅰ ～Ⅳ（略）              

  直接原価計算による営業利益   130 円 

Ⅴ 固定費調整 

  加算：期末固定製造原価分    40 円 

減算：期首固定製造原価分     0 円 

 全部原価計算による営業利益   170 円 


